

PV de la séance de l'ASA du mardi 14 mai 2013 à 17h15 dans la salle 4030.

Personnes présentes : Aberson Michel, Ackermann Guy, Andrey Aline, Bernal José, Bielman Anne, Brand Pascal, Bouvier David, Cramatte Cédric, Dubois Yves, Eller Audrey, Fuchs Michel, Lanthemann Fanny, Lenzo Marchese Giuseppina, Luginbühl Thierry, Maillard Pauline, Maire Brigitte, Pingoud Julien, Roduit Cédric, Spaltenstein François, Spillmann Adrian, Thévenaz Olivier, Voegeli François, Voelke Pierre, Widmer Marie

Personnes excusées: Abetel Emmanuel, Barrier Sylvie, Bertholet Florence, Burgunder Pascal, Carron Nathanaël, Centlivres Claude-Emmanuelle, Chevalley Eric, Cuenod Aurélie, Demierre Matthieu, Diebold Yannick, Dubosson, Benoît, Fontannaz Didier, Geiser Anne, Gex Kristine, Gobet Kim, Jaillard Dominique, Leignel Thibaud, Lucrezia Martella, Matthey Aurélie, Meylan Karine, Müller Frank, Oppliger Claire, Rapin Claude, Reber Karl, Riva Caroline, Rod Céline, Rolle Alessandra, Spadoni Tiffany, Sylvestre Richard, Theurillat Thierry, Thorens-Luebke Camille, Van Mal-Maeder Danièle, Tissot Lucile, Wachter Rudolf

1 PV dernière séance AG

Le PV de la dernière séance a été accepté.

2. Organisation des examens de juin et septembre (surveillance des écrits) et question des examens anticipés.

Etant donné que les fouilles du chantier-école s'effectuent dès cet été à Vidy, la présidente a décidé d'annuler les examens anticipés pour la session de juin sauf pour les étudiants qui fouillent en dehors du périmètre vaudois et romand (Suisse alémanique, Érythrée, etc.). José Bernal accorde à l'étudiant qui passe un examen une demi-journée et au maximum deux jours et demi sur trois semaines pour 5 examens.

Les personnes suivantes surveilleront les examens écrits avec les plages d'horaire attribuées :

Les examens écrits de juin se dérouleront **le mercredi 12 juin à 08h00 au bâtiment Amphimax, salle 410 :**

Claire Oppliger : 08h00-10h00

Julien Pingoud : 10h00-12h00

Cédric Roduit : 12h00-14h00

La session des examens de septembre se dérouleront entre le 2 et le 6 septembre. Les surveillants suivants ont été d'accord de surveiller les examens écrits :

Aurélie Cuenod

Audrey Eller

Yannick Diebold

La date et l'heure leur seront communiquées au moment voulu.

Les convocations des examens oraux pour la session de juin ont été envoyées par le secrétaire la même semaine que la séance de l'ASA.

La présidente informe brièvement les dates et heures des prochaines séances d'informations (SI) pour la rentrée universitaire 2013/2014 :

SI - BA : JE 19.9.2013 dès 13h00

SI - MA : JE 19.9.2013, 16h15

SI - SPEC : VE 20.9.2013, 14h15, Anne s'est proposée pour informer les étudiants intéressés.

SI - Complément de formation en grec ancien, mardi 17, de 16h30 à 17h00

SI - Complément de formation en latin, mardi 17, de 17h00 à 17h30

Les informations plus détaillées vous seront communiquées ultérieurement.

3. Déménagement de l'été 2013

Les travaux à l'ASA se feront du 9 au 27 septembre. Malheureusement l'ASA devra déménager deux fois, une fois avant le 9 septembre et la 2^{ème} fois dès le 30 septembre. Les locaux provisoires pour le 1^{er} déménagement ne sont pas encore déterminés. Le plus astucieux, c'est de déballer le moins possible de cartons dans les locaux provisoires afin d'éviter de les refaire et de les redéballer en octobre.

Il y aura peut-être une installation d'un nouveau système de clé électronique pour les bureaux et les salles de cours, via la campus card. Le cas échéant, l'Assemblée est d'accord que chaque campus card d'un collaborateur ASA ouvre l'ensemble des locaux ASA..

Voici quelques informations utiles pour le déménagement :

- Il ne faut pas vider les meubles à dossiers suspendus.
- Il faut vider les Abodias, qui se trouvent au cœur de section, et mettre les dias dans des classeurs. Les abodias seront débarrassés définitivement (jetés)
- Dès qu'on a rempli les cartons, on les laisse dans le bureau.
- Pour le 9 septembre tout doit être mis dans les cartons.

4. Nouvelles des budgets 2013 et 2014

Des économies ont été réalisées sur la repourvue momentanée des Assistants-diplômés d'archéologie provinciale par des Assistants-étudiants. Ce qui fait que Fanny Lanthemann et Sylvie Barrier ont pu être engagées pour le chantier de Vidy respectivement comme responsable du chantier et responsable céramique. Par ailleurs, M. Demierre a obtenu une bourse FNS ; à ce titre. L'UNIL lui financera un 15% supplémentaire de salaire pour des travaux pour la section : avec ces 15% il s'occupera du mobilier métallique de Vidy et gardera son statut de responsable Hygiène et Sécurité du bâtiment.

Pour le budget 2013, une réduction linéaire de 5% a été demandée par le Décanat pour toutes les sections. Pour l'ASA, cette déduction sera prise de la manière suivante :

- sur le compte **ASA général** :

Frs 1'000.- sur les fournitures générales

Frs 3'400.- sur le matériel informatique

Frs 1000.- sur les pneumatiques

- sur le compte **ASA - archéologie**:

Frs 800.- sur les achats livres pédagogiques

Frs 700.- sur l'économie réalisée sur le non-versement du salaire de Matthieu Demierre grâce à sa bourse FNS.

Les réductions de 5% imposées à l'**ASA - Histoire ancienne** (Frs 245.-), à l'**ASA - latin** (frs 197.50) et à l'**ASA - Grec** (frs 240.-) ont été prises sur le compte ASA - Général

Pour le budget 2014, le décanat demande d'économiser frs 8'000.- à frs 10'000.- sur le poste Camps et voyages d'études. Voici les propositions de réduction que l'ASA a soumis au décanat et qu'il a acceptées :

frs 1'000.- fournitures générales (reste frs 8'000.)

frs 2'000.- informatique (reste frs 14'000.-)

frs 2'000.- Voyage au Népal (reste frs 2'000.-)

frs 3'600.- Suppression d'une semaine de post-fouilles

Le total est de **frs 8'600.-**

5. Nouveaux engagements 2013/14

La présidente nous informe de différents points pour les nouveaux engagements à venir :

- L'augmentation du poste de M. Fuchs à 80% sera effective dès le 1.2.2014.

- La création d'un poste de 1^{er} assistant-diplômé à 70% en archéologie classique et provinciale demandée par l'ASA dans son rapport de planification 2012-2016 sera effective dès le 1.3.2015. Un tournus se fera entre l'archéologie classique et l'archéologie provinciale pour le profil de ce 1^{er} AD.

- La création d'une charge de cours 2h/1 semestre en archéologie classique pour le SPEC sera effective dès 2014.

- L'engagement d'un responsable céramique pour le chantier de fouilles en été 2014 sera possible grâce à l'« économie du salaire M. Demierre »

_ Le Décanat a prolongé d'un semestre l'engagement de Marie Widmer comme responsable de projet pour le projet FIP (Fonds d'Innovation Pédagogique) « Atelier de grec épigraphique avec exercices auto-correcteurs ».

- Samuel Verdan sera engagé en tant que professeur suppléant durant le congé sabbatique de Karl Reber en 2013/14.

- Anne Kenzelmann sera engagée comme chargée de cours 2h /1 semestre au semestre de printemps 2014 ; cette charge de cours lui est proposée grâce au fait qu'elle a obtenu durant 3 ans un subside Marie Heim Vögtlin.

- Yves Dubois est nommé en tant que Privat-docent dès la prochaine rentrée universitaire 2013/2014.

6. Séminaire multidisciplinaire MA automne 2013

Olivier Thévenaz prend la parole à titre de responsable du séminaire multidisciplinaire MA de l'ASA, qui aura lieu à l'automne 2013 sur le thème du Banquet antique. Le séminaire sera étroitement lié au colloque-atelier organisé les 5 et 6 décembre 2013 qui aura pour thème : « Le banquet : contexte et poésie ». Les étudiants participant au séminaire de MA seront invités à participer également au colloque

O. Thévenaz lance ensuite un appel aux collègues enseignants pour des sujets de séminaire. Plusieurs propositions sont émises. Chaque enseignant peut le contacter pour lui soumettre d'autres idées. Il établira le programme définitif et avertira les collègues dont les propositions ont été retenues.

Il peut contacter aussi Alexandrine Schniewind pour demander si les philosophes seraient intéressés à intégrer ce séminaire multidisciplinaire.

7. Réforme du MA : calendrier des travaux

Une réforme du MA est en cours, à la suite de la réforme du BA.

Jusqu'à présent les sous-commissions A (Langues) et B (Branches culturelles) de la Commission de l'enseignement ont travaillé à l'élaboration des objectifs de formation du MA. Le 28 mai une séance plénière de la Commission de l'enseignement sera organisée pour décider des lignes directrices du futur MA. Le nouveau plan d'études en MA sera en vigueur à la rentrée universitaire 2015/2016.

Parmi les points à discuter dans le cadre de cette réforme du MA : Faut-il garder un MA à 90 ECTS et un MA à 120 ECTS ? Quand faut-il que les étudiants choisissent leur branche principale (au tout début du MA ou seulement à la fin de la 1^{ère} année de MA) ? Faut-il créditer les enseignements, comme nous allons le faire pour le BA, et non plus créditer les modules ?

Pour l'ASA la question principale est la suivante : Est-ce qu'on garde un MA en Sciences de l'Antiquité ou est-ce qu'on fait 4 MA disciplinaires ? Il faut en tout cas trouver un moyen de rendre mieux visibles les orientations disciplinaires au sein du MA en Sciences de l'Antiquité. On pourrait éventuellement créer un MA monodisciplinaire (Sciences de l'Antiquité) avec 2 orientations internes indiquées sur le Supplément au diplôme (par ex. : HA/archéo, grec/HA, etc..). Le choix de l'AG se porte en tout cas plutôt vers un MA en Sciences de l'antiquité.

Après la séance du 28 mai, il faudra créer des Groupes de travail pour élaborer les nouveaux plans d'études du MA. L'AG décide de former deux groupes de travail (GdT): un GdT commun pour Archéologie et Histoire ancienne et un GdT commun pour Latin et Grec. Les 2 GdT feront une séance chacun de leur côté, puis on organisera une 2^e séance commune aux 2 GdT.

Chaque GdT comprendra au minimum: 1 professeur par discipline, 1-2 Corps intermédiaire par discipline et 1-2 étudiants par discipline.

Le GdT Archéologie-Histoire ancienne sera composé de :

A. Bielman, 1 prof d'Archéo, M. Abersson, A. Eller, G. Ackermann, P. Maillard, les 2 assistants-étudiants d'archéologie provinciale (P. Brand et N. Carron) et les 2 assistants-étudiants d'Histoire ancienne (X. Mabillard et B. Hiltmann).

Les GdT feront leurs 2 séances après la rentrée d'automne 2013.

8. Horaires des AG de l'ASA en 2013/14

La présidente avertit que les séances de l'ASA ne pourront malheureusement plus se tenir le mardi. Après un vote de l'Assemblée, il a été décidé que les séances de l'ASA se dérouleront, dès à présent, les mercredis à 17h15 dans la salle 4030.

N.B. Il s'avère que le Prof. Luginbühl ne pourra pas être présent les mercredis. Par conséquent, on alternera les séances entre mardi et mercredi.

9. Animations de l'été (Nuit des musées, journées du patrimoine, Portes Ouvertes des chantiers de fouilles, etc.)

Le Grec présentera un stand et une animation lors des Mystères de l'UNIL 2013 (dont la thématique est « Utopies »), sur le sujet de l'Atlantide. Les Mystères auront lieu du 31.5 au 2.6. Des étudiants de l'ASA animeront le stand.

Les chantiers de fouilles à Vidy auront leurs Portes Ouvertes les 5 et 6 juillet.

Pour l'instant, aucune participation de l'ASA n'a été décidée pour la Nuits des musées.

Divers :

Olivier Thévenaz annonce qu'une dizaine d'exemplaires du volume de Christoph Riedweg « Grecia Maggiore : intrecci culturali con l'Asia nel periodo arcaico » pour les actes d'un colloque en l'honneur de A. Burkert sont disponibles dans son bureau, grâce à la générosité de Ph. Mudry.

Un membre de l'ASA suggère de réserver un local pour la bibliothèque de D. Paunier car c'est dommage que ces livres soient conservés en cartons à la cave. La proposition n'est pas évidente (faut-il mettre ces livres en libre-accès au cœur de section au risque qu'ils soient rapidement volés ou disparus ; qui va se charger d'établir un catalogue, etc.) mais les membres y réfléchiront.